
CITTA’ di SIRACUSA
Gruppo Consiliare Fratelli D’Italia

Cons. Capogruppo
Paolo Cavallaro
Cell. 3400775713

Al Presidente del Consiglio comunale di Siracusa
All'Ufficio del Consiglio comunale

e p.c. Al Segretario Generale 
a mezzo email istituzionale

INTERROGAZIONE –  nuova gara servizio di igiene urbana, modalità raccolta, eventuale anticipazione
per risoluzione contratto in essere.

I sottoscritti consiglieri comunali del gruppo di Fratelli d'Italia

PREMESSO
• che il Servizio di Gestione integrata dei rifiuti urbani e assimilati è stato aggiudicato, per un periodo

di sette anni, alla TEK.R.A. s.r.l., giusto contratto Rep. n.2 del 25.06.2020;
• che il contratto scadrà, quindi, a giugno 2027;
• che occorre avviare l'iter perchè si espleti la gara in tempo utile per il nuovo affidamento;
• che è  opportuno conoscere  la  volontà dell'Amministrazione  comunale  in  ordine alla  tipologia  di

raccolta, in considerazione del fatto che in questi anni si è appurata l'inadeguatezza del sistema porta
a porta su tutto il territorio comunale e appare opportuno pensare ad un sistema misto che, invece,
preveda anche la raccolta stradale in alcune zone della città;

• che,  per  quanto  appreso  dagli  organi  di  stampa,  Tekra  srl  ha  affittato  a  Ris.Am  s.r.l.  il  ramo
d'azienda,  compreso  il  sopracitato  contratto  di  igiene  urbana  che  viene  ceduto  con  decorrenza
1.2.2026; 

• che  tale  cessione  presenta  plurime  criticità  che  devono  essere  adeguatamente  vagliate
dall'Amministrazione comunale,  fino ad ipotizzare,  nel  caso di accertata  mancata sussistenza dei
requisiti per il subentro, la risoluzione del contratto in essere e l'indizione di una nuova gara;

INTERROGANO
 IL SINDACO E L'ASSESSORE COMPETENTE 

per sapere 
• se hanno dato direttive agli uffici per l'elaborazione del nuovo capitolato d'appalto di igiene urbana e

l'espletamento della nuova gara;
• se intendano mantenere la tipologia di raccolta porta a porta o se, invece, intendano aprire ad un

sistema di raccolta mista che preveda la raccolta stradale in alcune aree della città;
• se, in considerazione della recente comunicazione di cessione del contratto, non intendano risolvere

il contratto in essere e procedere rapidamente ad una nuova gara.
Siracusa, 19.01.1026                 I consiglieri comunali

                                Paolo Cavallaro

                                 Paolo Romano
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